

## Администрация Красновишерского городского округа

### ПРОТОКОЛ

17.11.2021 № 2

заседания Координационного совета по делам инвалидов и других маломобильных групп населения

**Председательствующий:** Танкова Н.В., начальник отдела по социальной и молодежной политике администрации Красновишерского городского округа

**Присутствовали:** Бугрина Н.С., Васильева Е.А., Власова А.Е., Гутман О.Н., Колчанова А.Ф., Остальцева В.Г., Судницына Н.В.

**Отсутствовали:** Антипина Н.Г., Бердникова Е.И., Захарова Е.В., Макарова Н.В., Машкин А.П., Резник Н.И., Чадова Г.А.

**Секретарь:** Цымбулова Е.А.

### **Повестка дня:**

1. О реализации гарантированного Конституцией Российской Федерации права на образование детьми-инвалидами.

2. Об актуализации объектов на информационном ресурсе «Доступная среда» Пермского края («Карта доступности»). О переходе мониторинга информации о доступности для инвалидов объектов социальной и транспортной инфраструктуры из ИАС в «Единое хранилище данных Пермского края». О назначении ответственных лиц за занесение информации.

3. О формах предоставления инвалидам гарантий жизнеобеспечения, необходимого ухода и поддержки, сохранения привычного образа жизни (о реабилитации инвалидов, о семье для инвалида).

4. О проведении Декады инвалида в Красновишерском городском округе в 2021 году. Об утверждении состава рабочей группы по организации и проведению Декады инвалида и Плана проведения Декады инвалида в Красновишерском городском округе.

Слушали: Танкову Н.В., начальника отдела по социальной и молодежной политике администрации Красновишерского городского округа. Предложила принять повестку и начать заседание.

Решение принято единогласно. Повестка принята в работу.

Вопрос 1: «О реализации гарантированного Конституцией Российской Федерации права на образование детьми-инвалидами».

Слушали. Бычину Г.В., консультанта управления образования Департамента муниципальных учреждений.

В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в образовательных учреждениях городского округа, реализующих образовательные программы дошкольного образования, создаются условия для полноценного развития каждого ребенка независимо от места проживания, пола, нации, языка,

социального статуса, психофизиологических особенностей и других особенностей ( в том числе ограниченных возможностей здоровья).

На 15 ноября 2021 г. в дошкольных образовательных учреждениях округа получают образовательную услугу 3 ребенка-инвалида со статусом ОВЗ и 3 ребенка-инвалида без статуса ОВЗ, родители которых освобождены от платы за уход и присмотр, а также 7 детей со статусом ОВЗ, не являющиеся инвалидами, получают бесплатное двухразовое питание. 7 родителей получают компенсацию части затрат по воспитанию и обучению на дому детей-инвалидов.

В соответствии со статьей 79 Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» общее образование обучающихся с ограниченными возможностями здоровья осуществляется в образовательных учреждениях по адаптированным основным общеобразовательным программам, образовательное учреждение при этом создает специальные условия для получения обучающимися образования.

224 ребенка с ограниченными возможностями здоровья получают общее образование в соответствии с определенными образовательными маршрутами:

в МБОУ С(К)ШИ, в том числе по адаптированным программам для детей с глубокой умственной отсталостью;

в специальных (коррекционных) классах – по адаптированным программам для детей с задержкой психического развития на базе городских школ;

в общеобразовательных классах сельских школ с обеспечением индивидуальных коррекционных занятий (инклюзивные классы).

Индивидуально на дому обучались 8 детей-инвалидов. Выпущены 8 обучающихся МБОУ С(К)ШИ: 6 человек окончили 9 класс, 2 человека – по программе «Особый ребенок».

16 выпускников с ОВЗ МБОУ ООШ № 4, МБОУ «Верх-Язьвинская СОШ» и МБОУ «Усть-Язьвинская ООШ» прошли ГИА в форме ГВЭ (государственного выпускного экзамена) по образовательным программам основного общего образования и получили документы об основном общем образовании.

Ученица 7 класса МБОУ СОШ № 1, обучающаяся на дому, включена в краевую программу «Дистанционное образование детей-инвалидов», обучается с использованием дистанционных образовательных технологий. Для организации обучения школа получила компьютерное оборудование (АРМ для учителя и для ученика).

Муниципальным ресурсным центром обучения детей по адаптированным общеобразовательным программам является МБОУ С(К)ШИ. Учреждение укомплектовано высококвалифицированными кадрами (45,5% педагогов аттестованы на высшую и первую квалификационные категории), все педагоги прошли курсовую подготовку по работе с детьми с ОВЗ в объеме 72-х часов. Коррекционную работу обеспечивают: педагог-психолог, учитель-дефектолог.

Все педагоги прошли профессиональную переподготовку по направлению «Олигофренопедагогика и олигофренопсихология».

В школах Красновишерского городского округа реализуется ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ и ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).

### Решили:

#### 1.1 Информацию принять к сведению.

Вопрос 2: «Об актуализации объектов на информационном ресурсе «Доступная среда» Пермского края («Карта доступности»). О переходе мониторинга информации о доступности для инвалидов объектов социальной и транспортной инфраструктуры из ИАС в «Единое хранилище данных Пермского края». О назначении ответственных лиц за занесение информации».

Слушали. Цымбулову Е.А., консультанта отдела по социальной и молодежной политике администрации Красновишерского городского округа.

На сегодняшний день на Карте доступности Пермского края отражены 55 муниципальных объектов социальной и транспортной инфраструктуры, разработаны и утверждены паспорта доступности муниципальных объектов социальной и транспортной инфраструктуры, в том числе по сферам жизнедеятельности:

образование – 23;

физическая культура и спорт – 2;

культура, искусство и молодежная политика – 27;

транспортная инфраструктура – 1;

занесены дополнительно 2 объекта – Администрация Красновишерского городского округа, Отдел ЗАГС.

В соответствии с письмом Министерства социального развития Пермского края от 30 декабря 2020 г. № СЭД-33-05-58-492 «О мониторинге доступных для инвалидов объектов» была направлена информация о том, что форма сбора «Информация о доступности для инвалидов муниципальных объектов социальной и транспортной инфраструктуры» в Информационной аналитической системе Пермского края упраздняется в связи с переходом в информационную систему «Единое хранилище данных Пермского края» (далее – ЕХД).

На основании письма Министерства социального развития Пермского края от 30 августа 2021 г. № 33-05-58-вн-975 «О переходе в единое хранилище данных Пермского края» предложено заполнить в ЕХД следующие каталоги:

«Доступная среда»;

«Реестр маршрута и транспорта»;

«Сводные данные о доступности транспортных средств для инвалидов и маломобильных групп населения»;

«Сводная информация о доступности для инвалидов и других МГН муниципальных приоритетных объектов».

Органам местного самоуправления необходимо было определить ответственного за занесение информации.

Распоряжением администрации Красновишерского городского округа от 8 сентября 2021 г. № 122-р были назначены ответственные за занесение в информационную систему «ЕХД»:

1.1 информации по объектам социальной инфраструктуры Красновишерского городского округа - Цымбулова Екатерина Александровна, консультанта отдела по социальной и молодежной политике администрации Красновишерского городского округа;

1.2 информации по объектам транспортной инфраструктуры Красновишерского городского округа - Васильев Роман Владимирович, заведующего сектором транспортного обслуживания администрации Красновишерского городского округа.

Сведения по объектам занесены в информационную систему в полном объеме и в срок.

### **Решили:**

2.1 Информацию принять к сведению.

Вопрос 3: «О формах предоставления инвалидам гарантий жизнеобеспечения, необходимого ухода и поддержки, сохранения привычного образа жизни (о реабилитации инвалидов, о семье для инвалида)».

Слушали: Бугрину Н.С., начальника отдела по Красновишерскому городскому округу Межрайонного территориального управления № 7 Министерства социального развития Пермского.

Количество инвалидов, зарегистрированных в Красновишерском городском округе, на 15 ноября 2021 года составляет 1771 человек, из них:

дети-инвалиды – 85 человек;

инвалиды трудоспособного возраста – 772 человека;

инвалиды-пенсионеры – 914 человек.

Люди с инвалидностью зачастую сталкиваются с такими проблемами и вопросами как: оформление мер социальной поддержки и иных выплат; предоставление медицинских услуг, социальной реабилитации и санаторно-курортного лечения;

оказание помощи при трудоустройстве;

информационная и юридическая поддержка;

получение технических средств реабилитации;

доступность объектов и услуг.

За разрешением указанных вопросов отвечают: орган социальной защиты, служба социальных участков, образовательные организации, учреждения здравоохранения, орган местной власти, центр занятости населения, департамент муниципальных учреждений.

Служба социальных участков призвана выявить трудную жизненную ситуацию инвалида путем его паспортизации, то есть выхода по месту его проживания, встречи на территории службы, телефонного звонка, и помочь гражданину преодолеть ее.

В период с 1 по 15 ноября 2021 года социальными участковыми проводилась паспортизация инвалидов на предмет установления нуждаемости в социальном сопровождении в связи с наличием трудной жизненной ситуации. В результате обходов и телефонных звонков были паспортизированы 224 инвалида, проживающих в Красновишерском городском округе.

Социальными участковыми были выявлены 11 инвалидов, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Им оказано содействие в следующем:

оформление документов для предоставления социального обслуживания на дому (8 чел.);

оформление документов для назначения мер социальной поддержки и помощи (10 чел.);

оформление документов для помещения в учреждение социального обслуживания (2 чел.);

оформление документов для предоставления жилого помещения (2 чел.);

Государственная услуга по реабилитации инвалидов, детей-инвалидов в условиях дневного и временного пребывания предоставляется с использованием сертификата (направления), который выдается инвалиду по месту жительства или по месту пребывания.

Сертификат (направление) выдается детям-инвалидам по мере необходимости, но не реже 1 раза в календарном году, гражданам трудоспособного возраста – 1 раз в год, нетрудоспособного возраста – 1 раз в два года.

Реабилитационный курс для ребенка-инвалида и инвалидов трудоспособного возраста в условиях дневного и временного пребывания составляет 21 календарный день. Реабилитационный курс для инвалидов нетрудоспособного возраста в условиях дневного и временного пребывания составляет 15 календарных дней.

За 10 месяцев текущего года государственную услуги по реабилитации инвалидов в условиях дневного и временного пребывания получили 43 человека, из них: дети-инвалиды – 33 человека, инвалиды – 10 человек. Обеспечен техническим средством реабилитации за счет средств краевого бюджета 1 инвалид (сиденье для ванны).

Приказом Министерства социального развития Пермского края от 4 декабря 2020 г. № 33-01-03/1-568 утвержден Порядок реализации технологии «Семья для пожилого и инвалида» в 2021 году.

Это стационарозамещающая форма социального обслуживания направлена на предоставление гражданам пожилого возраста и инвалидам гарантий жизнеобеспечения,

необходимого ухода и поддержки, сохранения привычного образа жизни. В семье находится 51 инвалид.

Социальная услуга в форме социального обслуживания на дому инвалидов и граждан пожилого возраста предоставляется 90 инвалидам.

**Решили:**

3.1 Информацию принять к сведению.

Вопрос 4. «О проведении Декады инвалида в Красновишерском городском округе в 2021 году. Об утверждении состава рабочей группы по организации и проведению Декады инвалида и Плана проведения Декады инвалида в Красновишерском городском округе».

Слушали: Цымбулову Е.А., консультанта отдела по социальной и молодежной политике администрации Красновишерского городского округа.

Во исполнение распоряжения губернатора Пермского края от 20 февраля 2008 г. № 13-р «О Декаде инвалида в Пермском крае», в целях содействия развитию внимания и заботы о людях с ограниченными возможностями в Красновишерском городском округе в период с 25 ноября по 5 декабря 2021 года будет проведена Декада инвалида.

На основании предложений муниципальных учреждений подготовлен проект постановления администрации Красновишерского городского округа, в котором утверждается состав рабочей группы по организации и План по проведению Декады инвалида и План проведения.

Предложила рассмотреть проект постановления. Согласовать состав рабочей группы и План по проведению Декады инвалида в Красновишерском городском округе в 2021 году.

**Решили:**

4.1 Информацию принять к сведению.

4.2 Согласовать состав рабочей группы и План по проведению Декады инвалида в Красновишерском городском округе в 2021 году.

Председательствующий



Н.В. Танкова

Секретарь



Е.А. Цымбулова